



据新华社北京7月12日电 7月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的瓦努阿图总理萨尔维。

习近平对萨尔维长期以来为推动中瓦关系发展发挥重要作用表示赞赏。习近平指出,瓦努阿图是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴。中瓦建交42年来,两国友好历久弥坚,在事关彼此核心利益问题上始终

坚定相互支持。中方高度重视中瓦关系发展,愿同瓦方继续深化高水平政治互信,高质量共建“一带一路”,深化全天候、全方位友好合作,携手构建新时代中瓦命运共同体。中方愿同瓦方交流治国理政经验,分享中国式现代化发展机遇,加强发展战略对接,深化基础设施、经贸投资、应对气候变化等领域务实合作,鼓励中国企业赴瓦努阿图投资合

作。中方将继续向瓦努阿图提供不附加任何政治条件的经济技术援助,助力瓦努阿图走好发展繁荣之路。

习近平强调,中国坚持大小国家一律平等,坚持义利相兼、以义为先,不寻求大国竞争,不谋求地缘势力范围,不干涉别国内政,不逼迫别国选边站队,始终站在历史正确一边,站在公平正义一边。(下转第四版)

# 坚守一线岗位 做好防暑降温 确保城市安全运行群众安心度夏

张毅恭看望慰问高温作业劳动者

本报讯(融媒体记者陈林森)连日来,晴热高温天气持续。7月12日,市委书记、市人大常委会主任张毅恭在市区看望慰问高温作业劳动者,代表市四套班子向全市广大劳动者致以崇高敬意和衷心感谢。

位于中央商务区的东海投资大厦与晋光小学滨海校区项目共建共享,创新突破“下沉式庭院”接送通道等工艺,近期有望完成学校竣工验收、大厦地下室主体结构建设。张毅恭详细了解项目总体规划和施工安排,感谢项目工人克

服困难、抢抓建设,叮嘱大家增强自我防护意识,注意防暑降温,严格落实安全施工、文明施工等措施,保质保量稳步推进重大项目早竣工、早投用。

在泉秀街与温陵路交叉口,一线民

警、辅警不惧炎热,高效指挥交通。张毅恭来到岗亭前,询问交警警暑举措落实情况,勉励大家发扬优良作风,保障城市道路交通安全畅通;要进一步充实岗亭安保、紧急救护等设施,强化指挥调度,科学安排警力,解决好警务工作者后顾之忧。

张毅恭强调,全市各级各部门要

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话

重要指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,抓好防暑抗旱和防灾减灾各项工作,确保城市安全运行、群众安心度夏。要指导用人单位做好生产组织和日常管理,因地制宜落实安全防护、轮岗调休、错时作业等措施,为劳动者营造良好工作环境。要统筹调度好水、电、气等能源保供,加强城乡基础设施巡检维护,推动各项事业提质增效,为保运转、保安全、保民生贡献力量。

市领导卢秀萍、周小华参加。

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动  
大拼经济 大抓发展



助力北高干渠功能调整输水工程建设  
超级起重机亮相

近日,QUY650型超级履带起重机在省重点项目泉州市北高干渠功能调整输水工程C1标段施工现场安装到位。据泉州原水运营有限公司相关负责人介绍,该起重机最大额定起重量650吨,相当于可以起吊约32辆20吨重的大卡车。

据悉,泉州市北高干渠功能调整输水工程即将使用长达210米的TBM设备(全断面隧洞掘进机),整机重达1200吨。QUY650型履带起重机将大展身手,确保吊装作业精准高效,为TBM设备顺利组装与启动奠定坚实基础。(融媒体记者林劲峰 黄枫 通讯员李志达 摄)

## 泉州真招实策提升科技服务质量

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员郑晓峰)今年上半年,泉州深入实施科技创新“四个倍增”计划和“抓创新促应用”专项行动,打好“政策供给+精准服务+改革创新+考核激励”组合拳,持续提升科技服务质量。

强化政府科技投入和科技金融支持。兑现市级科创惠企资金1.59亿元,印发《泉州市科技金融服务能力提升三年行动方案(2024—2026年)》,推动96家科技企业获得“科技贷”放款6.24亿元,累计助力企业获得市技术创新研发投入贷款96笔、放款7.4

亿元。

培育壮大高新企业群体。市政府1号文件以“真金白银”支持高新企业增量提质,加快推动“小升高、规升高、高升规”。今年已兑现下达2023年高新企业认定奖补资金1.09亿元。建立2024年高新企业种子培育库,精选储备入库企业2281家,举办高新企业辅导培训活动12场、专家“一对一”申报材料辅导5期,目前已组织申报第一批高新企业292家。

推进科创平台提能增效。围绕产

业链部署创新链,新引进中国科学院理化技术研究所共建中科华清(泉州)精细陶瓷研究院,引进中国机械总院集团海西(福建)分院有限公司共建中国机械总院泉州创新中心。新推动清源创新实验室联合泉州交发集团成立科技成果产业化公司,正加快首批产业化项目投资建设。组织举办5场大院大所赋能产业高质量发展专场活动,推动科研院所服务企业782家,为企业解决技术难题184项,与企业合作研发及技术成果转化项目124项。

加速科技成果转化应用。优化

“揭榜挂帅”科技攻关机制,扩大计划立项数和资金量,首次拓展到科技成果转化领域,已遴选13项重大技术榜单面向全国发榜。推进“异地研发、本地转化”模式,成功推动西安交大—泉州联合创新孵化中心签约落地,新认定企业异地研发中心5家。引进国家技术转移东部中心合作共建泉州分中心,提升市场化技术经纪服务能力。加强技术合同认定登记全流程服务,上半年全市技术合同成交总金额5.74亿元,同比增长9.02%。

## 普通高中招生录取切线今日公布

本报讯(融媒体记者陈森森 通讯员陈伟南)昨日,记者从市教育局了解到,备受关注的2024年泉州市普通高中招生录取切线发布会将于13日下午3时举行,当天也将公布泉州市2024年普通高中招生常规志愿批次招生录取结果。

今年全市普通高中录取坚持公开、公平、公正,统一录取规则、统一批次录取、统一发布录取信息、统一一次性公开征求志愿。今年我市普通高中录取和去年基本一致,增加了“综合高中班”在第三批次录取。

普通高中志愿设置分为提前批次、第一批

次、第二批批次、第三批次、征求志愿批次,录取顺序是按考生志愿表填报的批次顺序依次分批录取,被前一个批次录取的考生将不再参与下一个批次的录取。

根据中考中招工作时间安排,7月17日—18日左右,统计放弃普通高中

## 下周入伏 炎热升级 今年三伏天又是“加长版”

本报讯(融媒体记者游怡冰)昨日,市气象台发布“高温预警Ⅳ级”。近期,我市以多云到晴天气为主,其中5日—10日为晴热高温天气,大部分乡镇(街道)最高气温达35℃,安溪、德化、永春、惠安、泉港、洛江部分乡镇最高气温达37℃,以安溪金谷镇和泉港山腰街道39.4℃为最高(均出现在5日)。

预计这个周末,我市仍以多云到晴天气为主。随着副热带高压系统再次西进北抬,气温缓慢爬升,高温范围逐渐扩大,14日开始,南安、永春、安溪东部、德化东部、惠安西部、泉港的部分乡镇最高气温将达37℃。

15日将正式入伏,气象部门表示,今年三伏天又是“加长版”,初伏为10天,中伏为20天,末伏为10天,一共是40天。具体时间为:初伏7月15日—7月24日,共10天;中伏7月25日—8月13日,共20天;末伏8月14日—8月23日,共10天。

预计未来10天我市将以多云到晴天气为主,其中13日、19日局部有阵雨或雷雨,高温天气仍将持续,大部分乡镇(街道)最高气温可达35℃。

今明天气 13日:多云 27℃~35℃ 14日:多云转阴